
Pochod dobré vůle
V neděli 18. dubna 2010 prošel částí staré 
Prahy tzv. Pochod dobré vůle. Akce, 
organizovaná více různými subjekty 
od státu až po různé židovské a křesťanské 
organizace, proběhla již posedmé. Jejím 
cílem je upozornit na vzrůstající míru 
antisemitismu, neonacismu a antiizraelismu 
(nejen) v české společnosti a na stále se 
zvyšující práh tolerance těchto projevů 
ze strany veřejného mínění – formou mírové 
demonstrace. Početný průvod vycházel 
brzy odpoledne za zvuků šofarů od kostela 
sv. Mikuláše, po symbolickém zapálení 
přenosného ohně prošel částí starého 
židovského města a na čas se zastavil 
na Palachově náměstí. Tam účastnící zhlédli 
vystoupení scénického tance s živým 
hudebním doprovodem.

Během cesty se k pochodu, čítajícím několik 
stovek lidí, stále připojovali další a další 
lidé – ať už náhodní kolemjdoucí nebo 
turisté. Již v počátku se však k protestujícím 
přičlenila i malá skupinka zastánců Palestiny, 
demonstrující plakáty, které poukazovaly na 
kruté zacházení s palestinskými obyvateli 
ze strany Státu Izrael. Na Palachově náměstí 
tak docházelo naštěstí jen k vyostřeným 
diskusím. Po této zastávce vedla trasa až 
do Valdštejnské zahrady, kde pochod plynule 
navázal na akci „Všichni jsme lidi“. V jejím 
rámci pak na téma židovsko-křesťanských 
vztahů, holokaustu a narůstajícího 
extrémismu promluvili někteří vysoce 
postavení politici (Přemysl Sobotka, Pavel 
Bém), účastníci vyslechli i vyprávění 
přeživšího šoa a několik emotivních veršů 
v podání herce Jana Potměšila.
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Celé akce jsem se osobně účastnila. Oceňuji 
zejména vysoké zastoupení mladých lidí, 
nejsem naopak příznivcem politických 
projevů. Jsem si ovšem vědoma toho, že 
bez politické podpory a angažmá by se 
takovéto odpoledne nemohlo uskutečnit. 
Praha tak zažila krásný den plný bleděmodré 
oblohy a zvuků šofarů prezentujících 
ne vždy dosažitelný mír a toleranci.

Anežka Večeřová, studentka
1. ročníku Lauderových škol

Kurz Krajina
Cílem exkurze Krajina je provázat teoretické 
znalosti s praktickými poznatky. V tomto 
školním roce studenti 1. a 2. ročníku vyjížděli 
na různá místa v Praze a okolí.

První den „exkurze“ se studenti věnovali 
geografickým tématům – orientaci v terénu, 
souřadnicovým sítím, principům družicové 
navigace – GPS a jejího využití. V praxi 
se seznámili s přijímači GPS a orientací 
podle nich. Vyzkoušeli si hledání „pokladů“ 
právě s využitím družicové navigace. 
V úterý se uskutečnila 1. biologická část 
exkurze pro studenty 1. ročníku. Cílem 
se stala přírodní rezervace Divoká Šárka 
jako geologicky unikátní a z hlediska 
floristického velmi cenná oblast, která 
je přímo v dosahu MHD. Studenti mohli 
na vlastní oči v terénu pozorovat rostlinné 
druhy, které probírali v průběhu letošního 
školního roku. Pozorovali rostliny v jejich 
přirozeném prostředí suchomilných 
travnatých společenstev, břehových 
porostech, chladnomilných společenstev 
mechů a kapradin na skalních buližníkových 
výchozech a v podobě dubo-habrových 
doubrav. Následující den se ke skupině 
přidali i studenti 2. ročníku, a přepravili se 
rychlíkem Ohře do naprosto odlišné krajiny – 
průmyslového Mostecka. Průvodci při 
putování po této lokalitě se stali – odborník 
na rekultivace a vinařství ing. Ivan Váňa 
(České vinařství Chrámce) – a naše milá 

paní učitelka Gafna Váňová (toho času 
na mateřské dovolené). Oběma patří velký 
dík za pomoc při přípravě této akce. Pan 
Váňa studenty velmi zajímavou a neotřelou 
formou uvedl do metod rekultivací po těžbě 
hnědého uhlí a ukázal jim své vinice 
na výsypkách.
Z Mostu všichni odjížděli s nově získanými 
informacemi o tom, jak náročné je 
rekultivovat a sanovat krajinu po těžbě 
uhlí a jaké jsou prognózy těžby uhlí v této 
oblasti.

Čteme s nečtenáři
Ve středu 5. května se rodiče a další 
zájemci zúčastnili prvního ze série školních 
odborných seminářů o pedagogice 
a psychologii. Tentokrát bylo tématem 
„Čtení s nečtenáři“, tedy jak číst 
s předškolními dětmi. Účastníci dílny se 
naučili, jak číst s předvídáním, pracovat 
s knižními ilustracemi, jak si s dětmi 
vyprávět již přečtené příběhy nebo jak 
do čtení zakomponovat prvky rytmiky nebo 
hudby. Všechny postupy si sami vyzkoušeli. 
Seminář vedly lektorky programu Čtením 
a psaním ke kritickému myšlení Květa 
Krüger a Kateřina Šafránková. 

Pozvánky
 Slavnostní ukončení prvního školkového 

roku se uskuteční 16. 6. v odpoledních 
hodinách. Chystá se klání v sportovních 
disciplínách mezi dětmi, rodiči a hosty. 

 Studenti gymnázia Lauderových škol 
předvedou výsledky svého celoročního úsilí 
při veřejné prezentaci seminárních prací 
dne 21. 6. 2010 od 9 do 18 hodin v budově 
ŽOP Praha. 

 25. 6. 2010 v 9 hodin se na ŽOP uskuteční 
vernisáž výstavy Školní rok ve fotografii. 

Na všechny akce srdečně zveme. Více 
informací najdete na www.lauder.cz
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2010

Oslava Lag Ba-omer a Dne Izraele – děti v rámci projektu 
hrají s instruktorkou KKL Helen hry ve školní tělocvičně.

Oslava Lag Ba-omer a Dne Izraele – k večeru vystoupila  
klezmer kapela Koza na útesu.

Oslava Lag Ba-omer a Dne Izraele – na oslavu zavítala 
i delegace z Toronta doprovázená Jechielem Bar Chaimem.


